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Κυριακή πριν τα Φώτα: Θυσιαζόμαστε για το 
Χριστό;
/ Γνώμες

Πριν λίγες ημέρες υποδεχθήκαμε το νέο έτος, με την ελπίδα και 
την ευχή να είναι ένα καλό έτος για όλο τον κόσμο. Ένας 
δρόμος έκλεισε και ένας άλλος, με τη δική του ιστορία, άνοιξε 
και μάς περιμένει να τον περπατήσουμε.

Γράφει ο Σωτήριος Θεολόγου, Μεταπτυχιακός Φοιτητής Θεολογίας 
Α.Π.Θ.

Χρειάζεται να ορίσουμε την έννοια σχετικά με την ευχή «καλή χρονιά».

Για κάθε άνθρωπο, η ευχή «καλή χρονιά» είναι κάτι διαφορετικό. Άλλος θέλει να 
μαζέψει χρήματα, άλλος θέλει να παντρευτεί και να κάνει οικογένεια, άλλος θέλει 
να αγοράσει σπίτι ή αυτοκίνητο κ.ο.κ.

Για εμάς τους Ορθοδόξους χριστιανούς, η ευχή «καλή χρονιά» είναι να ζήσουμε 
λίγο περισσότερο κοντά στο Χριστό και να φτάσουμε λίγο πιο κοντά Του.
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Άλλωστε, στο σημερινό ευαγγελικό ανάγνωσμα, ακούσαμε τον ευαγγελιστή Μάρκο 
να μάς μιλάει για το βάπτισμα του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου, ο οποίος 
«βαπτίζων ἐν τῇ ἐρήμῳ καὶ κηρύσσων βάπτισμα μετανοίας εἰς ἄφεσιν ἁμαρτιῶν».

Βάπτισμα μετανοίας κήρυττε. Βάπτισμα ισχυρότερο από το βάπτισμα των 
Ιουδαίων και προμήνυμα του βαπτίσματος του Χριστού. Ο ίδιος, έλεγε για το 
Χριστό ότι: «Ἔρχεται ὁ ἰσχυρότερός μου ὀπίσω μου, 
οὗοὐκεἰμὶἱκανὸςκύψαςλῦσαιτὸνἱμάντα τῶν ὑποδημάτωναὐτοῦ. 
Ἐγὼμὲνἐβάπτισαὑμᾶςἐνὕδατι, αὐτὸςδὲβαπτίσειὑμᾶςἐνΠνεύματιἉγίῳ».

Ο Άγιος Ιωάννης ο Πρόδρομος παρότρυνε τον κόσμο να μετανοήσει.

Δηλαδή;

Να εξομολογήσουν τις αμαρτίες τους και να βαπτιστούν στο νερό.

Από εκεί, ξεκινάει η μετάνοια. Να πούμε ότι «έκανα λάθος» και θέλω να τις 
διορθώσω για να γίνω καλύτερος άνθρωπος και να καταφέρω να φτάσω πιο κοντά 
στο Θεό.

Εμείς, σήμερα, τι κάνουμε;

Έχουμε επιθυμία να διορθώσουμε τα λάθη μας;

Θέλουμε να αλλάξουμε τον τρόπο ζωής και στάσης μας;

Οι περισσότεροι, όμως, θέλουμε να δικαιολογήσουμε τον εαυτό μας και να βγούμε 
σωστοί. Πηγαίνουμε στην εξομολόγηση για να δικαιολογήσουμε τον εαυτό μας και 
να μας δικαιολογήσει και ο ιερέας.

Χρειάζεται, λοιπόν, να έχουμε συνέχεια ανοιχτά τα μάτια μας και να εξετάζουμε 
τον εαυτό μας. Να βλέπουμε τα σφάλματά μας, να βλέπουμε τα λάθη και τις 
αμαρτίες μας, για να μπορέσουμε γρήγορα να τα διορθώσουμε και να προχωράμε 
στο σωστό δρόμο.

Επιπλέον, στο σημερινό Αποστολικό ανάγνωσμα, ο Απόστολος Παύλος νουθετεί τον 
Τιμόθεο, επίσκοπο Εφέσου, με την έκφραση: «Νῆφεἐνπᾶσι».

Τι θέλει να πει ο Απόστολος;

Να είσαι άγρυπνος για να αντιμετωπίζεις τα πάντα.

Ζούμε σε μία εποχή, η οποία μας αναγκάζει να είμαστε διαρκώς σε εγρήγορση. Ο 



κίνδυνος υπάρχει από παντού για να πέσουμε στην παγίδα του διαβόλου.

Εμείς, καλούμαστε να γίνουμε οι σύγχρονοι μάρτυρες του Ευαγγελίου. Να είμαστε 
τα φωτεινά παραδείγματα του τρόπου ζωής του Ευαγγελίου.

Ο κόσμος κουράστηκε από μεγάλα και ανούσια κηρύγματα. Ο κόσμος θέλει έργα, 
θέλει να βλέπει εφαρμογή της Ορθοδοξίας στη ζωή. Θέλει ορθοπραξία.

Ας γίνουμε αυτοί οι οποίοι θα θυσιάσουμε τη ζωή μας στην εφαρμογή του 
Ευαγγελίου στη ζωή μας. Η νέα χρονιά που ανέτειλε, πριν λίγες ημέρες, ας γίνει 
περίοδος και ευκαιρία να προσεγγίσουμε λίγο παραπάνω το Χριστό. Ας μην γίνει 
και το 2025 ένα έτος-αριθμός που θα φύγει· αλλά να γίνει μία ευκαιρία για τη δική 
μας πνευματική αναγέννηση.
Καλή χρονιά!!!


